

# 动手动脑创意多 探索发现乐趣多

## 上街区中心路小学“思博杯”第二届科技节开幕



本报讯 3月28日上午,上街区中心路小学“思博杯”第二届科技节开幕。河南省航空运动竞技管理中心主任牛安林、上街区人大常委副主任马丽、航模世界冠军郭书军、黄河博物馆社会教育部主任张笑蕾、航海模型全国

冠军鲍达,上街区教体局、科技局、科协有关负责同志及爱心企业负责人,老党员、家长代表、师生共计2000余人参加开幕式。

开幕式上,“绿色新能源车”和航模队的表演将活动推向高潮;两名“赛车手”驾驶他

们自己动手制作的车辆通过观众身边时,同学们欢呼雀跃;航模世界冠军表演的“无线电遥控航天火箭助推模型滑翔飞机”、空中芭蕾“花式双机编队飞行”、“飞人表演”、“无线电遥控直升机”,更是将现场的热情点燃到爆棚。

随后,全校师生依次参观学生手工制作的科技作品,同时进行的还有“乒乓球搭高”“汉诺塔”“火星碰地球”“排雷先锋对抗赛”,纸飞机“留空竞速赛”“直线距离赛”“靶标赛”“纸塔争高”等19个比赛项目,让学生充分领略科技带来的魔力和快乐。

中心路小学校长王妍辉说,校园科技节本着为学生创造浓郁的科技氛围,深化打造以航空科技为龙头特色的发展思路,让学生充分体验动手、动脑的乐趣、感受科技带来的愉悦与魔力。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 赵敬丽 韩花灵 文/图

## 济源路街道 用实际行动关爱居民

本报讯 3月25日上午,上街区济源路街道巡防队员与社区民警及社区工作人员一起将辖区内重度抑郁症患者阿林(化名)送到郑州市中医院进行治疗。

据了解,阿林是淮北社区一名抑郁症患者,平时几乎不与周围人交流,待在家里很少出门,与年近70岁的父母同住。近期,阿林病情加重,经常大声发笑,影响了小区居民的正常生活。无奈之下,阿林的父母找到了淮

北社区述说了来由。考虑到阿林父母出行不方便,社区马上联系上了辖区的济源路巡防中队中队长蔡太山,并由其安排了三位巡防队员及专车。25日上午把阿林送到了郑州中医院接受治疗。

看着儿子被送去治疗,阿林的父亲连声道谢:“谢谢你们,今天要不是你们的帮助,我们老两口真的不知道怎么办才好!”

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 倪骥

## 朱寨社区 小纠纷调出家庭大和谐

本报讯 “赡养俺妈这事终于解决了,我心里这下可踏实了。感谢你们让我们兄弟姐妹的手又握在一起了。”朱大姐激动地说。这一幕发生在朱寨社区民调室的现场。

据了解,当事人兄妹四人,母亲已年近80岁,生活大部分不能自理。因村里拆迁,老人就一直跟随两个女儿生活。由于兄弟姐妹居住

分散,平时缺乏沟通,导致赡养老人一事争执不下,兄弟关系日益紧张。

了解情况后,民调员采取集中协商、单独谈话的方式进行调解,寻找双方和谈细节,最终达成赡养协议并保证遵照执行。至此,一场家庭纠纷在调解员“和风化雨”般的调停下得以及时解决。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 何静静 吴风英

# 点燃航空梦想 放飞探索之翼

## 2018郑州航展“幼龙计划”暨航空科普校园巡展启动

本报讯 3月27日,2018郑州航展“幼龙计划”暨航空科普校园巡展活动启动仪式在丹江路小学举行。青少年航空航天科普教育中心秘书长靳建文、幼龙计划活动负责人薛世杰、丹江路小学校长王灵敏及学校全体师生参加仪式。仪式上,王灵敏介绍了学校一直以来在科技教育发展上的创新和努力。

小飞手董灿表演的“苏27战斗机彩带特技飞行”拉开了航模特

技飞行表演的序幕,之后,无人机飞行、无人机实际应用、“空战表演”依次登场,为丹小学子献上了一场精彩绝伦的航空盛宴。同学们参观航空模型展览时,一件件展品使孩子们倍感新奇,拍手称赞。

青少年航空航天科普中心主任宋佳泽为同学们讲授航天知识,别开生面的航空科普知识推广点燃了孩子们的热情,现场一片欢腾。

教室里,薛世杰为孩子们上了一节玩味无限的航天课,且亲

手制作了滑翔机模型,还在操场上进行了一场飞行“PK”。

王灵敏介绍,丹江路小学一直以来十分重视培养学生的创新精神和实践能力,通过创客达人秀、小牛顿科学实验班、能力风暴机器人、科普中国校园e站服务站等,在学科渗透、课程设置、活动开展方面给同学们创设了学科学、爱科学、用科学的科技文化氛围,提升同学们的科学素养。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 张浩

## 工业路社区 开展铁路护路巡查工作

本报讯 3月15日开始,工业路社区工作人员分成5个小组联合巡防队员轮流夜查铁路沿线的安全隐患,做到对铁路护网、涵洞、周边等进行重点排查,对在铁路旁逗留人员进行耐心劝导和安全教育,发现使用弹弓打鸟现象,严厉制止。

辖区有铁路线约3公里。针对铁路线紧邻居民小区、面临安全隐患多、管理难度大等特点,社区做到了铁路护路巡查的常态化并增强广大群众的安全意识,消除铁路安全隐患,确保铁路运输安全畅通。上街时报 谢鹏飞  
通讯员 张鹏飞

## 康乐社区 开展清明节文明祭祀宣传活动

本报讯 3月26日下午,中心路街道康乐社区在辖区组织开展“文明祭祀,绿色清明”宣传活动,在尊重传统的同时,提倡居民选择环保祭扫方式,自觉维护生态环境。活动通过在宣传栏张贴

“文明祭祀,绿色清明”倡议活动宣传,向居民讲解清明节的由来,宣传引导居民文明祭祀,注意清明出行的安全等问题。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 侯雅青

## 郑州第十五人民医院 开展世界防治结核病日义诊活动

本报讯 3月24日上午,郑州市第十五人民医院以“开展终结结核行动,共建共享健康中国”为主题,在盛世广场进行了结核病防治宣传活动。

活动现场,医护人员就如何防治结核病的问题接受

广大群众咨询。通过发放健康教育手册和宣传材料,免费测血压及拉横幅、摆放展板等多种形式传播防治知识,动员居民积极参与,共同控制结核病危害。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 禹璇

## 教育天地

### 上街实验小学 开展火灾应急疏散演练活动

本报讯 3月22日上午,上街实验小学组织开展消防应急疏散演练活动。

上午10时整,消防警报声响起,各位老师迅速到岗,引导疏散,正在上课的老师马上带领学生弯腰,手帕打湿捂口,沿指定楼道顺着墙快速前进,有序撤离到安全地带,随后各班班主任,各处室负责人清点上报人数。整个演练过程紧张有序,共用时2分36秒。

副校长王建勋说,活动达到了预期目标,整体表现优秀,在确保安定有序的同时,撤离用时大幅减少。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 刘国强

### 金华小学 管乐盛宴奏响多姿童年

本报讯 3月22日,上街区金华小学举行交响管乐团音乐会暨成立说明会。活动邀请了河南唯爱艺术交响管乐团前来倾情表演,1-4年级师生及家长观看了演出。

近年来,金华小学积极倡导“艺体见长”的办学特色,以“合格+

特长”为办学目标,立足在特色办学和差异发展上寻求发展新途径,实现学生多元发展。此次活动,满足了学生管弦乐学习方面的需求,为学生提供一个展示和发展自身音乐素养的机会。上街时报 谢鹏飞  
通讯员 张海乔

### 上街区实验幼儿园 召开支部换届选举大会

本报讯 3月22日下午,上街区实验幼儿园支部召开了全体党员大会,并顺利完成支部换届选举工作,选举产生了新一届支部委员会。

大会宣读了关于《中共郑州市上街区实验幼儿园支部委员会进行换届选举的请示》的批复,听取和审议了支部书记杨卫红关于上一届支部所做的工作报告,总

结回顾3年来工作中取得的成绩,并对支部工作中存在的问题和不足进行了分析,提出了今后的努力方向。大会严格遵循“公开、公平、公正”的选举原则,按照选举办法,通过无记名差额选举的方式,选举杨卫红、禹爽、陈秋梅、陈秋艳、杨清5名同志为实幼支部委员会委员。上街时报 谢鹏飞 通讯员 杨清